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2
1) Démontrer que:a’-a—1=0

I- (1,5points) On donne : a=

2) Démontrer que : 1- a-1
a

Il - (3 points)
1) a) Vérifierque x* + 6x+5=(x+3)*—4

b) Factoriser x* + 6x + 5

2) ABC est un triangle rectangle en A.
x étant un nombre positif, on pose AC = 2x + 2 et I’aire de ABC est égale a x* + 6x + 5 .

a) Montrer que AB=x+ 5
b) Calculer BC* en fonction de x.
3) Déterminer x pour que I’aire du triangle ABC soit égale & 12 unités d’aire.

I11- (2,5points)

Les créateurs d’un site internet menent une enquéte aupres de quelques visiteurs du site.
Ils leur demandent d'attribuer une note sur 5 au site.

Les résultats obtenus sont représentés par le tableau suivant.

Notes

1

2

3

4

Effectifs

4

10

14

12

10

1) Calculer la moyenne des notes obtenues.

2) Les créateurs du site sont satisfaits si au moins 65 % des visiteurs donnent une note supérieure
ou égale a 3.
Est-ce le cas? Expliquer pourquoi.

3) Construire le diagramme en batons des effectifs.

1V- (2,5points)

Pour transporter des marchandises, monsieur Jad s’adresse a deux entreprises de transport A et B qui

lui proposent les offres suivantes :

Offre de I’entreprise A : 2 000 LL par kilométre.

Offre de I’entreprise B : 210 000 LL payées a I’avance et 1500 LL par kilométre.

1) Calculer la somme a payer, pour un déplacement de 100 km selon I’offre de chacune des deux
entreprises.

2) x étant le nombre de kilométres; on note y; le prix demandé par I’entreprise A et y, le prix
demandé par I’entreprise B.

Exprimer y, et ¥, en fonction de x.



3) Calculer la distance pour laquelle les deux prix demandés sont les mémes. Quel est alors ce prix?
4) Jad choisit I’offre A et paye 500 000 LL. A-t-il choisi I’offre la plus avantageuse ?

V - (5,5points)
ABE est un triangle isocéle de sommet principal B tel que BA = BE = 6 cm et ABE = 140°.
Le cercle (C) de diametre [BE] et de centre O recoupe la droite (AB) au point F. Le point I est le
milieu de [AE]
1) Faire une figure.
2) Quelle est la nature du triangle BEF? Justifier.
3) Montrer que | est un point de (C).
4) Calculer BF et en donner une valeur approchée a 102 pres.
5) a) Dézmontrer que les triangles ABI et AEF sont semblables, et en déduire que AB X AF =2
Al
b) Calculer AE .
6) Les deux droites (BI) et (EF) se rencontrent en H. Soit (d) la droite passant par B et parallele a
(AH). La droite (d) coupe (AE) et (EF) en G et L respectivement.
a) Montrer que (LG) est tangente au cercle (C).

EL
b) Calculer le rapport —

VI - (5points)
Dans le plan rapporté a un repére orthonormé d’axes (x’Ox) et (y’Qy), on donne les points
A(4; 2), B(0; 4). Soit (d) la droite passant par B et perpendiculaire a (OA).

1) Placer les points A, B et tracer (d).
2) a) Montrer que le triangle AOB est isocele.
b) Montrer que y =—2x + 4 est une équation de (d).
3) Soit H I orthocentre du triangle OAB.
a) Vérifierqueyy=2.
b) Calculer xg.
4) On note par E le point d’intersection de (OH) et (AB), et F celui de (d) et x'Ox.
a) Calculer les coordonnées de F.
b) Montrer que les 2 triangles OBF and EOB sont semblables. Calculer leur rapport de
similitude.
5) Soit (C) le cercle circonscrit au triangle BOF. Soit (T) la tangente en B au cercle (C).
a) Montrer que (T) est parallele a (OA).
b) Ecrire une équation de (T).
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Question |
Réponses Note
1 a+1:3+2\/g; a2:3+2\/g donc a+1=a? alorsa®-a-1=0 1
1_ 2z _ 1—1..'§ _ 1—1.."§
2 a 1+5 -2 a-1= —2 0.5
Question 11
la | (x+3)° —4=x° + 6x +9 —4 = x° +6X +5 0.5
1.b | x* +6x +5= [x+3 -2][x+3+2]=(x+1)(x+5) 0.5
24 | Airede ABC=2EXAC (xi1)(x+5) = ZXMDAE on simplifiant par 2(x+1) alors AB = x+5 -
2.b | BC? =(2x+2)” +(x+5)° = 5x*+18x+29 0.5
(x+3)* —4=12 alors (x+3) =16, x+3 = 4 ou X+3=—4
3
donc x =1 car x = -7 inacceptable 0.75
Question 111
= 1 x4+ 2210 +3x14 +4x12 #5510 _
1 X - =3,28 0.75
14+12+10= 36 est I’effectif des visiteurs qui ont attribué une note = 3.
2 % x 100 = 72%. 72% = 65 % donc c’est le cas . 0.75
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Question IV

Entreprise A : Somme payée = 2000x100 = 200 000 LL

Entreprise B : Somme payée =1500 x100 +210 000= 370 000 LL 05
yi= 2000 X, Y= 1500 X +210000 0.5
2000 x = 1500 x +210000 alors x =420 km et le prix payé = 2000x420 = 820000 L.L | 0.75
Pour A : 500000 = 2 000 x alors x =250km
s’il achoisi B, la somme = 1500 x 250 + 210 000= 585 000 LL. 0.75
Oui Jad a fait le bon choix
Question V
A
G
|
B # E
8]
! 05
F
L
H L
2 BFE est un triangle rectangle (inscrit dans un demi-cercle). 0.5
I milieu de [AE] donc [BI] est une médiatrice dans le triangle isocéle ABE, par suite BIE
3 . S 4 ) 0.5
est un triangle rectangle en I, alors inscrit dans le demi-cercle de diametre [BE]
DANS le triangle ABC isocéle on a : BAE =AEE = (180 -140) + 2 = 20°
A EBF =40° (angle extérieur). 1
cosEBF = % alors BF = EB x cos (40°) = 6 x cos(40)= 4, 59cm
BFE = BIA= 90°
5.a | A angle commun,donc les 2 triangles sont semblables. 00'755
22 = % (Rapport de similitude) d ot1:ABx AF = Alx AE = Al x 2 AI = 2 AI”. '
AF = 6+4.59=10,59 cm
5p | ABXAF =2 Al ®on calcule Al et on déduit que AE=2AI.
B orthocentre du triangle AEH donc [EB] est la troisieme hauteur alors (EB)
6.a | perpendiculaire a (AH) donc a (GL). 1,25




D’aprés Thaléson a; EL _EG EB EL 6.38

=—— OorEG = =6.38alors —=—-—
6.b H EA Cos 20 EH 11.26 0,5
Question VI
3
1 24~ - A 0,5
14
.

V?ﬂ -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 o 0\_1_/?\ 3 4
2a |AB=AO0=+20 05
2b Pente de (OA) = % or (d) perpendiculaire a (OA) donc pente de (d)= -2 05

B est un point de (d) car 4 = -2x0 +4
3.a | (AH) hauteur donc perpendiculaire a (y’y) donc yu=yA =2 0,5
3.b | Hestun point de (d) alors xH= 1 0,5
4.a | yF=0etFestsur(d)doncxF =2 0,5

O=E =90 et EOB = OBF angles alabase dansletriangle HOB
4b Rapport de similitude:% __4 !

BF 20

5.a | (T) et (OA) sont paralléles deux perpendiculaires a une méme troisiéme (BF). 0,5

a(T) = a(OA) = %
5b 0.5

et (T) passe par B alors son équation est y :%x+4




